

# НАША СТРАНА

Год издания — 41-ый. Буэнос Айрес, суббота 31 декабря 1988 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 31 de diciembre de 1988 N° 2004

ЮРИЙ МЕЙЕР

## СЛАВА БОГУ, ПРОНЕСЛО!

Это я — про результат американских президентских выборов 8 ноября 1988 года. Хотя все опросы общественного мнения свидетельствовали о предстоящей победе республиканского кандидата, вице-президента Буша, но одновременно сплошь вся левая большая пресса и телевидение яростно твердили, что у либерального кандидата, демократа Дукакиса, есть шансы, и это многих приводило в смущение. Однако опасения не оправдались. Американские избиратели еще раз поддержали экзамен и в пятый раз доказали, что не желают иметь либерала в Белом Доме. Победа Буша была весьма убедительной: он победил в 40 штатах, а Дукакис — только в 10. За Буша проголосовало 48 миллионов избирателей, за Дукакиса — 40.

Скажу несколько слов об американской избирательной системе. По конституции существует так называемая Избирательная Коллегия, в которой представлены все штаты, каждый определенным числом делегатов, в зависимости от численности населения штата. Всего делегатов 538. При выборах в каждом штате определяется — кто победил из кандидатов в президенты. Такая победа в общем народном голосовании может быть ничтожной, но все делегаты Коллегии от этого штата должны подать свой голос за победившего в этом штате. Голоса, поданные в общем голосовании за другого кандидата, в расчет не принимаются. Абсолютное большинство в Коллегии составляет 270, на два голоса больше половины. Согласно этому порядку, за Буша в Коллегии подали голоса 426 делегатов, а за Дукакиса — всего 112. Как видите, Буш имел значительное превосходство.

Меня могут спросить, почему я вижу такую опасность для Соединенных Штатов и для всего мира, если либералы в Вашингтоне захватят власть и в Конгрессе, и в Белом Доме. Вот почему. Идеология этой партии построена на попустительстве и на непротивлении злу. Либералы считают своим долгом всемирно защищать интересы так называемых неуспешных, угнетенных членов общества бедняков в противовес наиболее энергичным, пред-

примчивым и преуспевающим членам общества. При этом либералы враждебно относятся к последним, стремятся ущемить их деятельность, отнять у них все, что они зарабатывают, в пользу своих опекаемых бедняков. Такая идеология по существу является ретроградной. Усилия либералов в течение последних трех десятилетий в Соединенных Штатах, особенно при президенте Джонсоне с его идеей «великого общества», привели к тому, что создался многочисленный новый общественный класс — профессиональных паразитов. Для них открылась возможность сделать выбор между нормальной судьбой трудящегося, обеспечивающего семью своим трудом и поднимающегося по социальной и материальной лестнице, и отказом от труда, с переходом на содержание государства, будучи при этом совершенно работоспособным, но по существу ленивым и беспардонным. Сами либералы состоят из представителей интеллигенции и используют свою гуманность и милосердие к беднякам, чтобы обеспечить себе политическую поддержку этого нового класса на выборах, что вызывает сомнение в подлинности их милосердных настроений. Все их программы общественной благотворительности, которым они придают решающее значение, сводятся к материальным подачкам, а отнюдь не к усилиям ввести опекаемых паразитов опять в круг нормально трудящихся.

Либералы усвоили совершенно извращенные тезисы. Так, например, что бы ни произошло во внешних и внутренних делах государства, — всегда виновата сама Америка, то есть ее правительство. Поэтому они всегда готовы на любые уступки в пользу вообразимых пострадавших. Больше того, они всегда встают на защиту преступников, совершенно забывая об их жертвах. В течение 20 лет Верховный Суд Соединенных Штатов под управлением старшего судьи, сверхлиберала Уоррена, в своих решениях дал возможность лицам, совершившим тяжкие преступления, освобождаться от наказания по мотивам технических административных нарушений со стороны полиции или следователей. Американскому судопроизводству свойственно

сугубое лицемерие и двуличие. Преступника могут приговорить за несколько убийств к такому же числу последовательных пожизненных заключений в тюрьме и сообщить в газетах, что он должен отсидеть там, скажем, 350 лет, но тут же прибавить, что через 20 лет он может подать прошение об условном освобождении, будучи исправного поведения. В некоторых штатах для осужденных убийц и насильников практикуются отпуска в конце недели, и, конечно, имеется ряд случаев, когда они использовали такие отпуска для совершения новых преступлений, вплоть до убийств и изнасилований. До суда обвиняемые освобождаются иногда под залог, назначаемый судьей. Зачастую это бывает шестизначная цифра, но на деле обвиняемый может внести его в рассрочку, начав с десяти процентов, и выйти на свободу.

Большинство либералов состоит членами общества по защите социальных прав — АКЛУ. Это общество добивается индивидуальной свободы, граничащей с анархией, подрывающей нормы жизни. Оно отрицает обет верности при браке, требует признания брачных уз при сожительстве педерастов и лесбиянок, узаконивает проституцию и порнографию, вплоть до детской. Оно ведет усиленную борьбу против религии, в принудительной гражданской присяге должно быть отменено всякое упоминание о Боге. Среди других, членом этого общества состоит и демократический кандидат в президенты Дукакис.

Между прочим, характерно, что такой крайний либерализм зародился не только ныне в Америке. Вспомните вещания нашего великого писателя и философа Льва Толстого в его романе «Воскресение», написанного в конце прошлого столетия! Он также делит все человеческое общество на две части: богатую, имеющую в руках власть и угнетающую в своих целях другую, бедную, то есть народ. С его точки зрения, преступников вообще не существует, так как за их проступки должно отвечать само общество и окружающая их среда. Поэтому он проповедует всепрощение, включая сюда и политических пре-

ступников того времени, народовольцев, занятых террором. В упомянутом своем романе он издевательски отзывается о религии и кощунственно описывает религиозные обряды. Очень жаль, что Толстой умер в 1910 году. Проживи он на 20 лет дольше, он убедился бы, до какой звериной жестокости и презрения человеческой жизни дошли его несчастные «угнетенные», когда они, в свою очередь, пришли к власти. Будь Толстой жив теперь, он, по всей вероятности, одобрил бы взгляды Мак-Говерна, Мондейла, сенатора Кеннеди, спикеров Палаты Типа О'Нила и Райта, или Дукакиса. Впрочем, большевицкий опыт мог его отрезвить и дать ему понять, как он ошибался, защищая этих «угнетенных».

Опасность от либералов в области внешней политики состоит в том, что политически они усвоили идеологию социалистов и сочувствуют марксизму-ленинизму, невзирая на весь отрицательный 70-летний опыт. Поэтому они упорно не видят в коммунистической экспансии опасность для Америки. Захватив в свои руки власть, они отбросили бы всякие опасения и всемерно стали бы поддерживать Горбачева и, конечно, прекратили бы всякую поддержку сил, ведущих борьбу с коммунистами. Больше того, либералы создали общество «обеспокоенных ученых», чтобы противодействовать программе космической обороны СОИ. Это общество возражает против всех видов нового оружия. Оно против бомбардировщиков Б-1 и Б-2, оно настаивает на отмене передвижного запуска всех атомных ракет МХ и Миджетмен и на прекращении постройки подлодок класса Трайдент. Основная идея этого общества чисто провокационная и предательская. Его члены уверяют, что нельзя беспокоить советского противника новыми видами оружия. Наоборот, надо просто односторонне разоружиться. Когда советские руководители убедятся в этом, они, мол, успокоятся и начнут сами разоружаться. Зная коммунистов, этих ученых нужно было бы спросить, чем является такое их поведение: глупостью или изменой.

ЮРИЙ МЕЙЕР

## С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

## С НОВЫМ ГОДОМ!

# Зарубежная жизнь

## ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА НА ВЛАДИМИРСКОЙ ГОРКЕ

В какой-то мере паломники и богомолцы, побывавшие в Св. Владимирском Храме-Памятнике в Джаксон, Нью Джерси, поневоле должны были "горе иметь сердца-глаза", чтобы рассмотреть роспись храма, из-за маленькой площади его — 34 на 36 футов. Господь воцарился, в лепоту облечен. И эта лепота или красота церковная выражается в росписи нашего храма, над чем потрудились о. архимандрит Киприан с помощниками из Св. Троицкого монастыря. Иконостас был начат отцом Д. Александровым еще в 1975 году (теперь он — епископ Даниил), но только благодаря помощи о. Стефана Сабельника (трудившегося с Великого поста по июль 1988 года над деревянными работами, позолотой, отделкой, резьбой, с помощью двух умельцев — Ивана Михайловича и Евгения Ивановича Плышевских, сделавших и укрепивших раму иконостаса и поставивших два ряда Пророков и Пророков). Иконостас, высотой в 30 футов имеет весьма внушительный вид.

Мы просим прощения у нашего первоиерарха Владыки митрополита Виталия, и всех просвещенных, у духовенства и богомолцев, если что не так сделали.

Но мы также благодарим всех их. Наша благодарность о. протоиерее С. Лукьянову и его певчим, проводившим всенощную 23 июля и освящение храма 24 июля. Мы благодарим и регента Петра Алексеевича Фекулу, проводшему со своим хором все службы с 27 по 31 июля. Мы благодарим всех православных русских разведчиков НОРРА и ОРЮРА, следившими за порядком в воскресенье 31 июля. Мы благодарим о. Филиппа Петровского с матушкой, проводивших большую работу для заготовки всего необходимого для наших торжеств. Мы не можем забыть Дамский Комитет и его тружениц проводивших юбилейный банкет-трапезу. Мы благодарим секретаря Св. Владимирского Общества Анатолия Васильевича Лукинова, который с мая месяца издавала приезжал сюда чуть ли не ежедневно, чтобы наблюдать и самому трудиться над приведением в порядок места для палатки, где намечалась трапеза, а также и над другими делами. Мы благодарим всех братьев и сестер, кто принимал духовенство на ночлег, всех тех, которые кормили паломников, кто наблюдал за порядком и делал другие неотложные работы, и вообще всех потрудившихся и помогавших провести наше торжество.

Теперь когда пройдут эти строки, не верится, что эти страдные дни с 23 по 31 июля при ежедневных службах, духоте и жаре, превышающей 90 градусов по Фаренгейту, мы смогли как-то пережить! Наши силы поддерживались Божьей помощью и большим влиянием молодежи. Такого количества молодых людей и девиц, которые собрались для прославления памяти Святого Владимира, мне еще не приходилось видеть в Америке.

Пусть всем вам дорогим Владыкам, духовенству, клиру и мирянам, жертвователям, благотворителям и доброжелателям, всем, содействующим проведению молитвенных юбилейных торжеств 1000-летия Крещения Руси, Господь воздаст сторицею, а от всех нас вам — земной поклон.

С любовью о Господе, недостойный протоиерей Б. Киценко.

Просим посылать пожертвования по адресу храма: St. Vladimir Memorial Church, P. O. Box 143, Jackson, NJ, 08527, USA.

## СТОЛЕТИЕ ХРАМА СВЯТОЙ МАРИИ МАГДАЛИНЫ В ГЕФСИМАНИИ

В прошлом году, празднуя 99-ый престольный праздник златоглавого Гефсиманского храма — "храма русской славы", находящегося на склоне Елеонской горы, была напечатана в журнале "Православная Русь" статья, которая оканчивалась словами: "Будем молить Господа благословить нас дожить и до 100-летнего юбилея, который как раз совпадает с годом 1000-летия Крещения Руси". И Господь благословил. В пятницу 1/14 октября 1988 года насельники, монашествующие и приехавшие паломники удостоились достойно отметить сию знаменитую дату.

На праздник Покрова в 1888 году состоялось освящение престола и храма в присутствии Великого Князя Сергея Александровича и Его супруги Великой Княгини Елизаветы Феодоровны, будущей преподобномученицы. Кто тогда, 100 лет тому назад, мог предполагать, что после этого срока русские православные люди будут торжественно отмечать сей день и что Великая Княгиня найдет в этом храме место своего вечного упокоения? И что в этом году столетия храма будет исполнено одно заветное желание преподобномученицы, ибо после долгих переговоров и всевозможных хлопот, стараниями английского королевского дома и начальников Русской Духовной Миссии в Иерусалиме, были привезены из Англии останки греческой принцессы Алисы, матери принца Филиппа, мужа королевы Елизаветы, к концу своей жизни принявшей монашеский постриг? Она была племянницей Великой Княгини и известно, что обе они высказывали желание быть вместе похороненными. Их желание было исполнено, ибо как раз накануне дня Св. Миронисии и Равноапостольной Марии Магдалины 3 августа по новому стилю останки принцессы, скончавшейся в 1969 году были захоронены под сводами храма в специально сооруженной усыпальнице.

Многочисленная группа православных наших соотечественников из Нью Йорка и Канады, возглавляемая просвещенным Владыкой архиепископом Лавром и приезд первоиерарха Владыки митрополита Виталия придали особенную возвышенную торжественность этому историческому празднику нашей святой Церкви. В канун 13 октября паломники и насельники с духовенством встречали иерархов. Матушка игуменья Феодосия, которая несколько дней после торжества скоропостижно скончалась, преподнесла Владыке митрополиту хлеб соль и после встречи началось праздничное всенощное бдение. Владыке митрополиту и Владыке Лавру сослужили Начальник Миссии архимандрит Алексей Розентуль, духовник обители архимандрит Нектария, митрофорный протоиерей Владимир Скалон, иерей Георгий Каллаур и духовенство Елеонской обители: игумен Андроник и иеромонах О. Сергей Смит при дьяконах-паломниках о. Иоанне Оношко и иеродьяконе Павле Лукьянове. По местному обычаю, лития совершилась вне храма на паперти, при прекрасном пении монашеского хора. На "Хвалите" вышли оба иерарха и особенно величественно собором духовенства было пропето "Величие праздника".

На следующий день, в самый праздник, тот же состав собора сослужил Владыке первоиерарху и Владыке Лавру в совершении божественной литургии, в конце которой Владыка Виталий сказал прочувствованную проповедь. Храм был наполнен елеонскими и местными монахинями, паломниками и богомолцами. Стояла тихая солнечная погода, которая способствовала праздничному крестному ходу вокруг храма при звоне гефсиманских колоколов. После божественной службы под храмом в новоосвоенной трапезной владыкам, духовенству и всем присутствующим была предложена обильная постная пища.

Здесь уместно отметить те новые сооружения, которые были проведены стараниями нового начальника миссии. Была сооружена новая трапезная и кухня под храмом; в самом Гефсиманском саду по дороге к храму вычистили и оборудовали большую пещеру: по преданию ее посещали святые апостолы — там был установлен престол, жертвенник и иконы. На месте остатков старых ступеней в Гефсиманском саду, которые во времена Спасителя вели с Елеона к "Золотым воротам" Иерусалима и по которым шествовал Спаситель в Иерусалим на крестные страдания, установлена

маленькая часовня.

Сам внешний вид храма также подвергся ремонту, отремонтировали колокольню, поправили карнизы, соорудили новые ворота и новую дорогу к храму, а также — что самое важное — прибавилось несколько молодых послушниц из Австралии. Это, если Господь благословит, приведет к дальнейшему пополнению числа насельниц Гефсиманской обители.

Так, несмотря на довольно неспокойное положение в восточном Иерусалиме, Господь благословил по Своей милости отпраздновать сей исторический праздник 1000-летия Гефсиманского русского храма — достопримечательности святого Града Иерусалима.

Митрофорный протоиерей Владимир Скалон

## ПРАЗДНОВАНИЕ 1000-ЛЕТИЯ В ВЕНЕСУЭЛЕ

В венесуэльском благочинии Русской Православной Зарубежной Церкви 11/24 июля с. г. состоялось главное торжество прославления 1000-летия Крещения Руси.

Началось оно в соборном храме святителя и чудотворца Николая в городе Каракасе. Небольшой соборный храм, с прекрасной росписью, золотыми облачениями, блеском серебряных лампад, с новым, в прекрасном позолоченном окладе Евангелием на престоле, еще до начала богослужения был наполнен молящимися.

Божественную литургию совершал протоиерей о. Сергей Гуцаленко, настоятель храма Знамения Божией Матери в городе Валенсии, в сослужении благочинного Венесуэлы иерея о. Павла Волкова и престарелого протоиерей о. Николаевского храма о. Павла Соловьева. Соединенный хор, под управлением опытного и всеми уважаемого регента П. Ф. Курносенко, с чувством и воодушевлением, исполнял литургию и, затем молебен Св. равноапостольному и Великому Князю Владимиру, с произнесением положенных многолетий. К молебну в храме было особенно много молящихся, так как присутствовали, кроме прихожан Св. Николаевского и Успенского храмов Каракаса, еще более ста прихожан Знаменского, Петропавловского и Николаевского храмов в провинции, приехавших на специально нанятом автобусе. Были и приглашенные гости: архимандриты греческой, армянской, арабской и священник сербской Церквей, а также представитель англиканской Церкви. Заметно было отсутствие представителей католической Церкви, которые раньше всегда посещали наш храм на престольные праздники.

По окончании богослужения, все присутствующие направились в Венгерский Клуб. Его большой зал был прекрасно украшен русскими флагами, напоминавшими присутствующим великое прошлое России. На фоне флагов русского, романо-славянского, андреевского и венесуэльского — страны, давшей нам возможность жить свободно и воспитывать наших детей а православии — была помещена икона Св. Равноапостольного и Великого Князя Владимира.

Все места в зале, вмещавшем свыше пятисот человек, были заняты. Присутствующие рассаживались по восемь человек за нарядно украшенными цветами столами.

Официальную часть программы открыл благочинный о. Павел Волков словом о значении Крещения Руси, о Святом Владимире и о том, как отразился факт избрания православия на характере и истории русского народа.

С основным докладом выступил молодой доктор М. Г. Цейс на тему "Заветы Св. Князя Владимира". В прекрасно разработанном докладе, с показом замечательных диапозитивов, докладчик подчеркнул смысл заветов, оставленных Святым Владимиром, выраженных им во вдохновенной молитве, вознесенной Господу Богу, во время крещения киевлян в 988 году. Святой Князь молил Господа подать новопросвещенным дарование познания правой веры, утвердить ее, познать дух евангельского учения, чтобы дух этот проник в личную, общественную и государственную жизнь страны. По своему крещению, Святой Владимир, лично пережил внутренний перелом, вследствие которого, пожелал исполнить евангельский завет и осознал, что "вера без дел мертва есть" приступил к исполнению пятой заповеди Блаженства: "Блаженны милостивии, яко тии помилованы будут". Во всей широте каждодневной жизни он установил помощь нуждающимся, больным, голодающим.

В данный момент нашей жизни, единственный путь к возрождению Святой Руси это возвращение к заветам Святого Владимира, а этот путь идет через покаяние к которому нас так настойчиво призывает наша Церковь.

Заключительное слово сказал протоиерей о. Сергей Гуцаленко, в котором суммировал значение Крещения Руси на протяжении тысячелетней истории и призвал всех вернуться к исполнению заветов Святого Владимира, чтобы снова засияла Святая Русь.

В концертном отделении хор под управлением П. Ф. Курносенко, торжественно исполнил Кантату Святому Владимиру. Последующие песнопения были исполнены с глубоким чувством молитвенного настроения. Закончился концерт несколькими народными песнями соответствовавшими духу момента. Все присутствовавшие достойно оценили прекрасное пение нашего хора.

Затем открылся занавес и взорам зрителей открылся вид киевских храмов, памятник Святому Владимиру и далеко раскинувшийся Днепр. На фоне этой картины, стояли богомолцы со всех концов России, в своих типичных одеяниях. Это ученики приходской школы, под умелой и жертвенной организацией Т. А. Плотниковой, инсценировали стихотворение Хомякова "Киев", так прекрасно передающее богомольное настроение русского народа, стремящегося посетить свою, теперь тысячелетнюю, купель. Прелестные маленькие артисты были награждены долгими аплодисментами, так же как и их руководительница Т. А. Плотникова и ее сотрудники.

Прекрасно исполненная декорация, кисти каракасского художника, кадета А. Генералова, также служила фоном и для следующей инсценировки "Града Китежа", исполненной дружиной "Москва" Организации Российских Юных Разведчиков в Венесуэле. Декламация, музыка и все настроение сцены, глубоко тронули всех присутствовавших, которые долго оставались под впечатлением мистической лирики сказания.

Затем "Гимн Тысячелетию" И. Автомонова с большим воодушевлением прочла артистка Н. А. Сива.

Закончилась эта программа русскими классическими и народными танцами, исполненными учениками и ученицами школы талантливой балерины Н. Новак.

Затем молитву Отче Наш пропели все присутствовавшие и благочинный благословил трапезу, которая оказалась вкусной и обильной, вполне русской, поданной кельнерами, одетыми в русские рубашки трех национальных цветов.

По окончании трапезы, народ еще долго не расходился, не желая нарушать чувства блаженной радости, участия в столь радостном праздновании. Мы знаем, что торжество нашего православия всегда будет живо в наших душах, освещая наш дальнейший путь.

Особая благодарность должна быть принесена всем, кто жертвенно потрудились, чтобы этот великий день, который милостью Божией выпал праздновать нам, прошел с таким большим успехом. Это, в первую очередь, Г. Г. и Л. А. Рудневы, Н. Ю. и Е. Д. Боголюбские, К. В. Трегубова, Н. П. Курносенко и другие, перечислить которых просто невозможно. Все они заслуживают особого признания за их жертвенную работу.

Молим Господа Бога да дал бы им сил и здоровья и впредь трудиться на сей ниве, ибо: "жатвы много, а делателей мало..."

И. А. Егорова  
Секретарь Приходского Совета  
Св. Николаевского Прихода

А. ФЕДОСЕЕВ

# КОЕ-ЧТО О БУДУЩЕМ

## НАЧАЛО НОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ

(Окончание, см. # 2003)

Как это всегда бывает, в 20-м веке начали действовать и другие силы торможения роста эффективности общественного хозяйства. Корпорации, возникшие в 18-м веке стали превращаться в малозреливые, неповоротливые гиганты и в разорительные монополии. Чрезвычайно выросла мощь профсоюзов, всякий благ за поменьше зарплат и в наилучших условиях. Рост зарплат без соответствующего роста производительности труда разжег инфляцию и рост безработицы. Быстрый рост числа государственных функций и, соответственно, зарплата государства, вместе с ростом социального обеспечения и ростом непроизводящей части населения, привели к росту налогов и всякого ограничивающего продуктивную деятельность населения законодательства. Это, в свою очередь, стало понижать рост общественной производительности труда. Тормозить этим рост уровня жизни населения. Превращение денег из средства обмена товаров и услуг в мощнейшее средство управления массами людей потребовало усиленного ростовщичества и усиленной перекачки денег из карманов населения в сейфы банков: чтобы управлять массами с помощью денег нужно, чтобы рядовое, управляемое население всегда бы нуждалось в деньгах и было бы у банков в долгу, как в шелку.

Деятельность людей попала под диктат банков. Люди стали терять свою творческую независимость. Использование огромной творческой созидательной энергии населения стало резко уменьшаться. Развитие общества стало останавливаться и заходить в тупик. Снова начали увеличиваться контрасты богатства и нищеты в результате сосредоточения денег в руках элиты наемных (трудящихся) управляющих государством, банками, корпорациями, профсоюзами, партиями и т. п., получивших власть над общественными имуществом и деньгами и за этот, чужой счет богатейшими. Как это было и в прошлом, началось «гниение» прежде всего духовной стороны общества, выразившееся в пренебрежении к религии, к ценностям христианской морали, в разврате, в росте преступности. Лишение людей их прежней свободы, творческой созидательной деятельности и инициативы, а так же достаточных стимулов к ним и привело к переключению множества людей на антисоциальную деятельность и прямую преступность, которые стали теперь много свободнее трудовой деятельности и много ее выгоднее.

Попытки поднимать производительность с помощью полной автоматизации и роботизации предприятий оказались безуспешными несмотря на то, что на предприятиях не было рабочих совсем, если не считать нескольких мастеров наладчиков. Знаменитая автомобильная фирма Дженерал Моторс (750.000 наемных работников) затратила недавно на такую автоматизацию что-то около 40 миллиардов долларов, а стоимость произведенного автоматами и роботами автомобиля не понизилась, а повысилась на 600 долларов. Некоторые фирмы сократили свою рабо-

чую силу почти до нуля еще до Дженерал Моторс, а успеха тоже не имели. Оказалось, что и выработанная за последнее столетие система счетоводства и бухгалтерии оказалась несостоятельной. Она перестала показывать, что нужно делать, чтобы понижать издержки производства, повышать производительность труда и прибыль. Главная в этой системе была в расходах на рабочую силу. Автоматизация эту статью расходов почти ликвидировала. Накладные расходы стали гораздо более важной статьей расходов, но они существующей системой не расширялись и детально не рассчитывались. Выяснилось также, что снижение издержек, повышение производительности труда и прибыли стало гораздо сильнее зависеть от факторов, которые либо было очень трудно или невозможно выразить в цифрах. Они могли учитываться лишь здравым смыслом или интуицией. На первый план встали именно такие факторы: сокращение времен затрат товаров и услуг потребителям, надежность выполнения обязательств перед потребителем, гибкость в выполнении во время заказов на нестандартные товары, качество продукции, ее надежность, сокращение производственного цикла и цикла разработки и пуска в производство новых изделий. Конечно, эти факторы и раньше были важны, но погоня за сокращением затрат на рабочую силу оставляла их в тени. Этому способствовала и устаревшая система счетоводства. Производительная рабочая сила было доведена до минимума. Нужно было принарядиться за расшировку статьи накладных расходов, за управленческий аппарат, за множество деталей, которые никакие компьютеры учесть не смогли. Необходимы были человеческие суждения и интуитивные решения, связанные с риском. Компьютеры оказались недостаточными.

При этом начало проясняться и то, что корпоративная система стала несостоятельной, в целом. В деловой прессе появилось по этому поводу много статей и отдельных заявлений. Выяснилось, что принятие решений в корпорации с решением директоров, доходящим иногда до нескольких десятков человек, требовали громоздких и дорогих исследований по каждому вопросу, огромной бюрократии и весьма длительного времени, чтобы большинства членов совета успело бы прийти к общему решению. Важно и то, что общее решение должно было иметь в своей основе общий опыт. Но все члены совета могут иметь общей только небольшую часть их обширного и разного опыта. Это означало, что масштаб опыта, на котором было основано общее решение, резко сузился. Иначе говоря, понижалось и качество решения и оно имело больший шанс оказаться неправильным. Это есть дефект любого коллективного или коллегиального управления. *Единоначальник собственник приходит к решению много скорее и его решение основывается, фактически, на всем его обширном опыте. К тому же он может без ограничения пользоваться любой доступной информацией и советами, как во вне, так и внутри его предприятия, оставаясь полностью ответственным за свои дела единоначальником. Помните все вопли советской власти о необходи-*

мости единоначалия и личной ответственности, которые, однако, принципиально невозможны при коллективном, коллегиальном управлении? Корпоративное управление тоже является наиболее безответственным управлением. Многие из читателей, вероятно, убедились в этом лично, если когда-либо пытались выяснить свои вопросы в какой-нибудь корпорации и «отфутболивались» от одного корпоративного чиновника к другому.

Неудовлетворительная гибкость, скорость, качество решений корпораций оказались препятствием к реализации вышеуказанных факторов, ставших наиболее важными. Поскольку превращение решений в действия в корпорациях и еще более трудоемкая и медленная операция, стало многим людям ясно, что корпорации превратились в препятствие к дальнейшему повышению производительности общества. "International Business Week" от 29-2-88 отмечает многие из указанных факторов и также любопытны в данный момент факт, что именно малые частные фирмы (не корпорации) в США являются ведущими в экспорте, а американские международные гигантские корпорации импортируют не меньше, чем экспортируют. Имея в виду пониженную эффективность корпораций, вообще, можно считать, что именно корпорации привели США к огромному внешнеторговому дефициту, а именно частные собственники, управляющие своими предприятиями, являются спасателями в этом деле. Уже известно, что именно частники являются главным средством против безработицы и инфляции и они же создают большую часть новшеств и изобретений, покупаемых однако, корпорациями.

*Корпорации, как и массовое производство с его чрезвычайно дорогими сборочными конвейерами, себя изжили. Они не способны на быструю смену быстро устаревающей продукции и на необходимое разнообразие продукции. Какой может быть конвейер, если пришлось, например, английской автомобильной фирме «Ягуар» для некоторой части ее продукции сократить время перехода от производства одного изделия к производству другого с недели до 4 часов? А именно решение такого сорта вопросов стало повсеместно решающим. Главное, однако, в том, что за последнее время резко ускорился многотысячелетний процесс изменения и развития самого человечества. Массы серого, малограмотного, мало знающего (за пределами своей конкретной деятельности) населения постепенно превращаются в многообразие, так или иначе, образованных и уникальных личностей со своими индивидуальными интересами и вкусами. Вкусами и личными индивидуальными потребностями и амбициями, которые и быстро меняются и уже не являются стандартными. Удовлетворить запросы такого человечества неповоротливые корпорации и массовые производства уже не в состоянии. Любопытно наблюдать на Западе, как совсем недавно правительства уяснили полную неповоротливость и неэффективность государственной (национализированной) собственности и с легкой руки английского премьер-министра Татчер начали распродавать ее корпорациям. Теперь становится ясно, что*

общественная (акционерная) собственность корпораций тоже недалеко ушла от государственной собственности и тоже не дает достаточной поворотливости и эффективности для более разборчивого ныне западного населения. *Узаконенная еще Библией и Евангелием частная (не корпоративная) собственность снова подтверждает свою наиболее положительную роль в развитии человеческого общества.*

"International Business Week" от 20-6-88 пишет, что ряд крупнейших фирм Wall Street, покупающих и продающих акции ("Morgan Stanley", "Merill Lynch", "Shearson Lehman" и другие) пришли на опыте к пониманию огромного преимущества самостоятельного и одновременно управляющего фирмой перед корпорациями. Имея огромный избыток денег, эти фирмы стали скупать со всеми потрохами, целиком, подходящие корпорации с подходящими управляющими (менеджерами). Затем они предлагали этим наемным управляющим корпораций достаточно большую заем для покупки ими в свою личную собственность их корпораций. Новые собственники, перестав зависеть в своих действиях от акционеров и корпоративных советов директоров, быстро совершенствовали свои фирмы, увеличивали производительность, качество продукции, скорость поставок потребителям, улучшили взаимоотношения с потребителями, добивались лояльности и патриотизма своих работников и, в конечном итоге, добивались высоких прибылей. Часто вместо массового сокращения работников, практикующегося корпорациями, они даже нанимали новых. Фирма, давшая заем, достигающий в ряде случаев миллиардов долларов, получила надежную выплату долга с хорошими процентами. Тот же журнал сообщает, что новые частники собственники больше не нуждаются в прежней подделке отчетности для околпачивания акционеров и публики, практикующейся всеми корпорациями. Как видите, очковитательство свойственно не только социалистической собственности, но и общественной собственности «капиталистических» корпораций.

Так Запад после распродажи государственной собственности несколько более эффективными корпорациям в общественную (акционерную) собственность начал теперь распродажу общественной собственности, то есть корпораций, в наиболее эффективную частную личную собственность, с личным единоначальным управлением. Так даже «акулы Wall Street», далекие от библейских и христианских духовных ценностей, вынуждены были признать, что именно человеческая личность и ее интересы находятся на первом месте, а не просто массы денег. Без движущего дела именно личного интереса ни должной эффективности ни денег не будет. Эти «акулы» пришли к этому выводу под давлением своего опыта «делания денег». Я полагаю, что скоро таким же путем придется начать ликвидацию и совсем общественно неэффективных монополий и всяких гигантов и возвращаться к чрезвычайно важной для эффективности общества массовой конкуренции, то есть, по существу, к настоящему свободному рынку и к преобладанию настоящей частной

# ПЕЧАТЬ

## НА ВЫСТАВКЕ В МОСКВЕ

Парижский журнал "Пуэн де Вю" за сентябрь с. г. опубликовал фотографию молодого подсоветского художника, укрепляющего на уличном стенде выставки своих картин в Москве портрет царя Николая Второго.

Типично, что на такой факт откликнулась французская пресса, а ориентированная налево, о нем промолчала!

От редакции: эта фотография была опубликована в # 1997 "Нашей Страны". Имя художника, Святослав Капылов.

## СТРАНА СВОБОДЫ

В статье Б. Орлова "Россия без евреев", в израильском журнале "22" # 60, автор приводит следующую "обобщающую" характери-

стику британского историка Т. Самуэли, датирующуюся 1970 годом:

"Мало кто за границей знает о степени свободы в царской России в начале нашего столетия. Цензура была уничтожена и наступила полная свобода печати; даже большевикские издания издавались без ограничения. В России была так же полная свобода в отношении выезда за границу, были независимые профсоюзы, независимый суд присяжных и передовая система социального законодательства. Был парламент, Дума, с представителями партий всех оттенков, включая и большевиков. В наше время дореволюционную Россию можно рассматривать как модель демократии и, по сравнению со ста двадцатью шестью странами-членами ООН, как одну из пятнадцати-двадцати наиболее либеральных стран мира".

Спрашиваешь себя: для чего же была нужна революция с ее ужасами, разорением, морями крови, непоправимым ущербом для культуры и искусства? Что мы имели тогда! — и что имеем теперь?

В. Р.

собственности. (Даже в СССР начинают опоминаться от гигантомании, концентрации и централизации, присущих социализму). Наш брат, рядовой человек такого опыта не имеет и, поэтому, продолжает по марксистски ненавидеть частного, к тому же путая канцлером частника с монополистом спекулянтом, который действительно был аморальным эксплуататором. Не подозревая, что только сильно конкурентный (не монополичный спекулянт) частник может в сотрудничестве с нами самими обеспечить нам материальную и духовную свободу и процветание. Эти западные процессы возвращения к собственнику частнику, конечно, не дело месяцев, а, вероятно, многих лет. Их начало трудно уследить. Видимо, они начались в последнем десятилетии, но только сейчас привлекли внимание. Так или иначе, Запад нынче (как, впрочем, и «Восток») находится в начале новой трансформации общественного хозяйства, а с ним и всей жизни, для обеспечения дальнейшего развития человечества в сторону более высоких именно общественной производительности, труда и уровня, как материальной, так и духовной жизни. То Социальное Равновесие, о котором я уже давно писал, как о более эффе-ктивной материально и духовно форме общества для России неожиданно начинает осуществляться и на Западе под давлением обстоятельств, опережающих само развитие человечества. Это укрепляет меня и в уверенности в будущем возрождении христианской морали и религии, так как и материальная и духовная эффе-ктивность человеческого общества прямо от них зависят и они абсолюта необходимы, как для расцвета экономики, так и для полноты человеческой жизни, а именно люди и их личный интерес являются движущей силой в развитии человечества и человеческого общества.

А. ФЕДОСЕЕВ

# Среди книг

## ТЕНЬ ЧЕРНОГО КРЫЛА

У английского религиозного мыслителя К. Льюиса есть роман "Злая сила" (являющийся, собственно говоря, завершающей частью трилогии, после книг "С молчаливой планеты" и "Путешествие на Венеру"), кажется, самая лучшая его вещь. В нем описывается попытка сатанистов, едва не увенчавшаяся успехом, захватить власть в Англии; разбивающаяся, однако, о мужественное сопротивление небольшой группы людей, твердо защищающих традиционные моральные ценности.

Выпишем отсюда слово главного героя, филолога Ренсома, в вехении в мире: "Яд был заготовлен в западных странах, но теперь он распространился повсюду. Куда ни пойдешь, везде все то же: машины, перенаселенные города, опрокинутые троны, лживые писания; люди, доведенные до безумия фальшивыми обещаниями и разозленные подлинными бедствиями и трудностями, оторванные от матери-земли и от Отца Небесного. Тень черного крыла простерта над Землею".

Опубликованное в первый раз в 1956 году и многократно переизданное потом произведение дает здесь вполне верное, — и ничуть не устарелое, — изображение творящегося на нашей планете.

Савва Юрченко

## ОБЪЯВЛЕНИЯ В «НАШЕЙ СТРАНЕ»

Тексты объявлений должны быть в распоряжении редакции, по крайней мере, за 10 дней до числа выхода того номера, в котором должно быть объявление, то есть до среды предыдущей недели. В противном случае объявление пойдет в следующий номер.

# Письмо в редакцию

## ПРИСТРАСТНЫЙ ПОДХОД

Меня удивило своею необъективностью и неточностью письмо (почему-то без подписи) \* "О двух территориальных покупках" в "Трибуне читателя", в "Нашей Стране" # 1994.

Франция не продала Луизиану Соединенным Штатам, а уступила, после неудачной войны, приняв за нее выкуп. Территория эта была впервые исследована французскими путешественниками начиная с отважного Робера Кавелье де Ла Салья в 1681 году, и затем заселена колонистами, двигавшимися из Канады; причем, отметим, в отличие от англо-саксов, французы не истребляли индейцев, а старались, — и с успехом, — обратили их в христианство и приобщить к европейской культуре. Утрата Луизианы явилась для Франции тяжелой потерей.

Почему продажа Аляски была невыгодна России, и почему уплата за нее оказалась смехотворной? Да потому, что там, сразу же затем обнаружилось золотые россыпи, которые могли бы сделать нашу родину сказочно богатой! И тем более еще грустно, что мы покинули этот далекий край, что жившие в нем туземцы уже в большинстве приняли православие и втягивались в орбиту русской государственности.

Что до хищнического захвата большой и сильной Северной Америкой части маленькой и слабой Мексики, он представлял собою типичный акт агрессии, которым гордиться не стоит и которым похвалиться стыдно. Напомним заодно, что попавшие под власть США испаноязычные американцы рассматривались там, до самого недавнего времени, как граждане второго сорта, с которыми обращались не лучше, чем с неграми.

Те, кто видел имевший огромный успех американский фильм "Гигант", помнят сцену, когда избивают и вышвыривают на улицу старика-мексиканца, по ошибке вошедшего в бар, предназначенный для одних белых янки.

Пусть русские газеты, издающиеся в США или пользующиеся экономической поддержкой Госдепартамента считают себя обязанными восхвалять все действия, теперешние и прежние, Белого Дома. В отличие от них, "Наша Страна" имеет возможность говорить нелицеприятно правду. В этом ее огромное преимущество и достоинство; и очень было бы грустно, если бы она ими пожертвовала, и отклонила бы от своих обычных твердых и мужественных позиций, и ими хотя бы и в мелочах поступилась!

Владимир Рудинский

\* От редакции: подпись, В. К. Филипов (Аргентина), по техническим обстоятельствам была опущена, см. "Поправка" в # 1997 "Нашей Страны".

## «БАСНИ ЛУКИЧА»

Богато иллюстрированное издание. 224 стр.  
Цена 11 ам. долл. с пересылкой

"Clef Enterprises, 6685 Royal Ave., Sub. P. O. 131  
West Vancouver, B. C. — Canada V7W 2B0

# КРАСИВЫЙ ЖЕСТ ЯПОНЦЕВ

Во время Первой Мировой войны японцы первыми прибежали к нам на помощь, поделившись с нами своей тяжелой артиллерией, что в особенности пришло к нам в теплый чувством сердца русских артиллеристов, недавних участников Дальневосточной войны.

Сейчас они первыми из всех наций высказали свое преклонение перед светлой памятью Императора Николая Второго и Его Семьи, издав исключительно изящно книгу профессора Павла Пагануци «Правда об убийстве Царской Семьи». В 1981 году, в издании Св. Троицкого монастыря, вышла книга профессора П. Пагануци, в которой он в мельчайших подробностях описывает Екатеринбургское злодеяние. Снабженная книжка обилует неопубликованными до сих пор документами. В 1985 году токийский «Азия Университи», проведя с автором и издательством книги соответствующие переговоры, приступил к переводу книги на японский язык под руководством профессора

Июшихико Шинто. Книга издана к 70-летию злодеяния и издана поистине с пиететом, подobaющим ее скорбному повествованию. Сам вид книги, уже и без чтения ее, охватывает душу чувством, схожим с рассматриванием священных предметов. Книга в твердом переплете нежнобежевого цвета с глянцевитой внешней обложкой, украшенной художественно исполненной надписью по-японски и с русскими буквами русского названия книги. Русские буквы намечаются под японскими. В середине обложки снимок Царской семьи и все четыре ее угла украшены государственными русскими орлами. Многочисленные фотографии в книге из русского оригинала художественно воспроизведены. Библиографическое исполнение книги невысказанно для людей равнодушных и японцы этим показывают свое почитание наших Царственных Мучеников. Русский патриот никогда не забудет проявленного японцами благородства.

«Русская Жизнь»

"НАША СТРАНА". Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18 сентября 1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: Михаил Киреев. Редактирует Ред. коллегия. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires. Телефон: 544-0530. Статьи, подлинные фамилии или инициалы не обязательно всегда выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка на источник обязательна.

Цены за 1 экземпляр: Австралия — 0.80 ам. долл.; Германия — 1.80 н. м.; Франция — 5 фр.; Италия — 1100 лир; США — 0.80 ам. долл.; Аргентина — 5.50 австр. В остальных странах — 0.80 ам. долл. Цена объявления: за 1 см. в 1 колонку — стоимость 4 экземпляров газеты. Чехи: Miguel Kireeff, for deposit only. Банковские переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

"NASHA STRANA" — "NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Fundado 18.9.1948. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: Miguel Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Bs. As.

Correo Argentino  
Sucursal 30 (B)

Franqueo pagado. Conces. No. 4233  
Interes General. Conces. No. 3980